TEMA 6

Casova souslednost indikativu (1. €ast) — Re¢ nepfima

1. Pokud v hlavni vété stoji sloveso sdélovaci (fici, zeptat se apod.) nebo stanoviska (byt si jisty
apod.) v minulém case, ve vedlejsich vétach se Casy a zpUsoby Fidi pravidly souslednosti ¢asové.

Cas véty vedlej$i se méni v zavislosti na ¢ase véty hlavni. Je-li ve vété hlavni uzito sloveso v imperfektu
(deia) nebo minulém case dokonavém (passat perifrastic; vaig dir), pouzije se ve vedlejsi vété misto
budouciho ¢asu kondicional (vindria), misto casu pritomného imperfektum (venia) a misto casu
minulého plusquamperfektum (havia vingut).

Kdyz si to shrneme, zmény jsou nasledujici:

Budouci cas - kondicional
Pfitomny cas - imperfektum
Passat per./ Perfet - plusquamperfektum

Kondicionadl, imperfektum a plusquamperfektum se neméni:
Diu que de petit li agradava anar al parc. — Rikd, Ze jako maly rad chodil do parku.

Va dir que de petit li agradava anar al parc. — Rekl, Ze jako maly rad chodil do parku (popis).

A. Soucasnost
Diu que té gana. — Rikd, Ze ma hlad.
Va dir que tenia gana — Rekl, e ma hlad.

Deia que treballava 8 hores — Rikdval, 7e pracuje 8 hodin.

B. Naslednost
Diu que treballara tot I’estiu. — Rika, Ze bude pracovat celé léto.

Va dir que treballaria tot I'estiu — Rekl, Ze bude pracovat celé |éto.

C. Pfedcasnost
Diu que ha treballat/va treballar de cambrer. — Rika, Ze pracoval jako ¢&idnik.

Va dir que havia treballat de cambrer. — Rekl, Ze pracoval jako &idnik.
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Zmeény:
Em va dir: “Ara no puc.” - Em va dir que en aquell moment no podia.
jo—ell (apod.)

ara — en aquell moment

dema - I'endema

la setmana que ve — la setmana segiient
aqui —alla

avui — aquell dia

ahir — el dia anterior/el dia abans

venir — anar

aixo — allo

el meu - el seu (apod.)

2. Ke souslednosti nemusi dojit, pokud chceme zd(iraznit, Ze déj je v soucasnosti nadale platny. Dale

pak podle miry stanoviska, které k vypovédi zaujimame, zda se od ni distancujeme i naopak.

Ha dit que vindria. — Rekl, Ze pfijde (uZ pfisel).

Ha dit que vindra. — Rekl, Ze pfijde (jesté nepfrisel).

Em va dir que estudiava a la Universitat. — Rekla mi, 7e studuje na univerzité (distancujeme se od
informace, jen parafrazujeme slova, myslenky nékoho jiného)

Em va dir que estudia a la Universitat — Rekla mi, Ze studuje na univerzité.

Prevedte do feci nepfimé:

“Arribarem a temps.” = Van dir que...

“Estudio economia” = Em va dir....

“Vull anar a viure a Italia.” = Em va comentar.....
“Ahir vaig anar al cinema“. = Li va dir que

“Ens ocuparem de tot.” = Van dir que.....

“El nostre gos, el vam comprar a I'estranger” = Van dir que ...



